Q2-1A2-3-QCM
QUESTION 2 : Restitution et utilisation de connaissances
(10 points)

Enseignement obligatoire 

Thème 1A2 : Diversification génétique et diversification des êtres vivants.
Thème 1A3 : De la diversification des êtres vivants à l’évolution de la biodiversité.
( Version QCM (sur 10 points)

L’interrogation (10 minutes environ) doit permettre de préciser les réponses du candidat.

Une question juste non discutée comptera pour deux points.

Une question juste discutée mais mal comprise (hasard ou déduction) comptera pour un point.

Une question fausse doit être discutée. Si la discussion permet de corriger la réponse, elle comptera pour un point. Sinon elle compte pour 0 point.
Question 1 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

La polyploïdie :

 correspond à un caryotype avec un chromosome en trop
 est le résultat de la mutation d'un gène
 est source de diversité génétique
 conserve toutes les caractéristiques des caryotypes des parents
Question 2 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Les transferts horizontaux de gènes :

 permettent d'assurer la stabilité de l'espèce 
 se font entre 2 organismes qui n'ont aucun lien familial direct

 se font entre des individus interféconds
 se font au cours de la méiose
Question 3 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Les gènes homéotiques :
 contrôlent la mise en place des organes suivant les plans d'organisation
 possèdent 2 allèles identiques
 ne sont présents que chez les vertébrés
 ne sont jamais mutés
Question 4 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

La symbiose :
 est due à une mutation génétique
 est une association à bénéfices réciproques
 modifie le patrimoine génétique des 2 partenaires
 n'a aucune influence sur la diversité des êtres vivants
Question 5 :

Cocher uniquement la réponse exacte :

Une espèce est définie par :
 par la ressemblance entre les individus
 par l'interfécondité des individus qui la composent
 pour des individus qui se ressemblent et sont interféconds
 seulement durant un laps de temps fini
Eléments de correction:
Réponses au QCM:

1 - c

2 - b

3 - a

4 - b

5 - d

